

藍中常委角力

郭營邀宴挺郭派 挺侯派提早返台

侯郭之爭 本周掀牌



郭拜會韓 鴻海創辦人郭台銘(左)昨拜會高雄市前市長韓國瑜。圖/郭台銘辦公室提供



侯同框蔣 新北市長侯友宜(右)與台北市長蔣萬安昨出席佛誕浴佛孝親感恩祈福會。記者葉信菘/攝影

【記者劉宛琳、程遠述/台北報導】國民黨主席朱立倫日前表示本周推出國民黨總統參選人，預計十七日在中常會徵召。支持鴻海創辦人郭台銘的國民黨立委陳玉珍昨天表示，徵召必須取得中常委共識並在會中通過。陳的談話引發其他中常委不滿，支持新北市長侯友宜與支持郭台銘的中常委，本周三將交鋒。

郭台銘胞弟、正威精密董事長郭台強昨天邀約挺郭的國民黨中常委餐敘，與會者轉述，昨天有十位中常委出席。出席餐敘的陳玉珍稱，有三分之二的中常委支持郭台銘，郭是適合被徵召的人選；她表示徵召的人選要經過國民黨最高權力機構中常會通過，十七日徵召當天要取得中常委的共識。

國民黨中常委沈智慧表示，以國民黨的程序，徵召要由中常會通過，期待朱立倫能提出理想中最強的參選人。沈智慧表示，過半中常委支持郭台銘，如果最後徵召侯友宜，很多中常委會「表達意見」。

李德維：不是一個人說了就算

陳、沈談話曝光後，人在國外的挺侯派中常委決定提早返台，原本預計出國的如新北市議長蔣根煌決定暫不出發。挺侯與挺郭的中常委已有在本周三中常會過招的準備。

國民黨立委李德維表示，誰支持誰，黨中央都會做詳細調查，不是一個人說了算；一頓餐敘只能代表競爭者的意思表達，中常委有智慧去選擇能讓國民黨勝選的人。

一位要求匿名的中常委表示，「以為吃一餐飯可以改變大家的意向？」並指郭台銘四年前退黨時，大罵「萬年中常委、中常會腐敗」，現在又找沈智慧來替他發聲。對於郭陣營的邀宴，有中常委抱怨沒接到電話，也有中常委受邀但未出席。

林家興：沒有非誰不投的問題

國民黨發言人林家興表示，黨內與基層希望盡快團結結盟的聲音較大，大家都期待支持一位最強參選人出戰總統大選，沒有「非誰不投」的問題；會在徵詢黨內首長、民意意見及參考科學數據與社會反應後，推出最強參選人及最強戰隊，共同朝政黨輪替的目標邁進。

對於後天國民黨中常會完成徵召人選的時程，黨內另有聲音指出，郭台銘近期積極爭取黨內支持，提名可能面臨拉鋸，如果侯友宜仍低調應對，態勢若不明朗，會需更多整合與徵詢的時間，本周三到本週六都是可能的掀牌時間，後天的中常會未必能決斷。藍營高層表示，朱立倫上周說的「下周」推人選，就是周三至週六都可能，要看整合進度。

相關新聞見A3

【記者劉宛琳、程遠述/台北報導】國民黨主席朱立倫日前表示本周推出國民黨總統參選人，預計十七日在中常會徵召。支持鴻海創辦人郭台銘的國民黨立委陳玉珍昨天表示，徵召必須取得中常委共識並在會中通過。陳的談話引發其他中常委不滿，支持新北市長侯友宜與支持郭台銘的中常委，本周三將交鋒。

郭台銘胞弟、正威精密董事長郭台強昨天邀約挺郭的國民黨中常委餐敘，與會者轉述，昨天有十位中常委出席。出席餐敘的陳玉珍稱，有三分之二的中常委支持郭台銘，郭是適合被徵召的人選；她表示徵召的人選要經過國民黨最高權力機構中常會通過，十七日徵召當天要取得中常委的共識。

國民黨中常委沈智慧表示，以國民黨的程序，徵召要由中常會通過，期待朱立倫能提出理想中最強的參選人。沈智慧表示，過半中常委支持郭台銘，如果最後徵召侯友宜，很多中常委會「表達意見」。

李德維：不是一個人說了就算

陳、沈談話曝光後，人在國外的挺侯派中常委決定提早返台，原本預計出國的如新北市議長蔣根煌決定暫不出發。挺侯與挺郭的中常委已有在本周三中常會過招的準備。

國民黨立委李德維表示，誰支持誰，黨中央都會做詳細調查，不是一個人說了算；一頓餐敘只能代表競爭者的意思表達，中常委有智慧去選擇能讓國民黨勝選的人。

一位要求匿名的中常委表示，「以為吃一餐飯可以改變大家的意向？」並指郭台銘四年前退黨時，大罵「萬年中常委、中常會腐敗」，現在又找沈智慧來替他發聲。對於郭陣營的邀宴，有中常委抱怨沒接到電話，也有中常委受邀但未出席。

林家興：沒有非誰不投的問題

國民黨發言人林家興表示，黨內與基層希望盡快團結結盟的聲音較大，大家都期待支持一位最強參選人出戰總統大選，沒有「非誰不投」的問題；會在徵詢黨內首長、民意意見及參考科學數據與社會反應後，推出最強參選人及最強戰隊，共同朝政黨輪替的目標邁進。

對於後天國民黨中常會完成徵召人選的時程，黨內另有聲音指出，郭台銘近期積極爭取黨內支持，提名可能面臨拉鋸，如果侯友宜仍低調應對，態勢若不明朗，會需更多整合與徵詢的時間，本周三到本週六都是可能的掀牌時間，後天的中常會未必能決斷。藍營高層表示，朱立倫上周說的「下周」推人選，就是周三至週六都可能，要看整合進度。

相關新聞見A3

Inside



終結行人地獄 7縣市同步爭路權

新聞見A2



三級首長擬雙軌 立院協商綠退讓

新聞見A4



寄養媽被控家暴 寄養家庭困境縮影

新聞見A5

藥師：搶救缺藥 政府打假球

藥品通報中心上路滿月 食藥署：短缺期僅一兩周

【記者鄒尚謙、李樹人/台北報導】本報今年多次報導國內缺藥問題，衛福部成立跨部會「藥品供應通報處理中心」迄今滿一個月，但包括藥師公會與基層藥師認為政府以「公務員心態」處理缺藥，「只做樣子」，不但沒能解決問題，反讓愈來愈多的藥師不願通報缺藥，「把時間用來找藥，還比較實在」。

「藥品供應通報處理中心」上路後，每兩周公布一次缺藥通報處理進度，食藥署藥物管理署藥品組科長楊博文表示，大部分通報並非真的缺藥，即使有缺，短缺期也僅一、兩周，待藥廠生產下批藥品，生產後就解決了。

統計顯示，累積六十一件通報案例，其中廿二件「經調查後無缺」、廿七件「建議使用替代品項」、九件「因無替代藥品，啟動公開徵求」、另三件「恢復供應」。缺藥通報看似成效良好，泰半以「經調查無短缺」結案，但藥師界的看法並非這樣。

藥師公會理事長黃金舜指出，政府避重就輕，仍以「公務員心態」處理缺藥困境，基層藥師沈采穎話說得更直接，「該中心成員閉門造



車，無法解決問題」。愈來愈多藥師不願往上通報，將時間用在找藥，還比較實在。

「所謂成立通報處理中心，根本以會餐會，無助於解決缺藥」。沈采穎表示，一開始以為政府是玩真的，不少基層藥師認真通報、反映，不料一個月下來，才知打假球，只做樣子，食藥署只給藥廠訂購專線，無濟於事。很多藥師放棄通報，自己努力找藥，還比較有效率，「缺藥情況遠遠高於平台上數字」。

沈采穎以GSK藥廠「艾敏釋」(過敏性鼻炎用藥)為例，從三月初就叫不到貨，有此藥師向上反映，當時也沒看到通報缺藥。記者詢問GSK，得知該藥廠於四月廿七日向缺藥中心通報，「艾敏釋」受到全球供應、產能影響，全球供應皆不穩；食藥署副署長陳惠芳則解釋，一開始缺的是同為治療過敏性鼻炎噴劑「內舒拿」，但公布缺藥後，患者改用「艾敏釋」，需求量大增，才導致缺藥，但不管是「內舒拿」、「艾敏釋」，均有學名藥可替代，民眾可多選用。

沈采穎表示，「藥品供應通報處理中心」三大目標為解決、緩解、預防缺藥，但現在看起來，仍停在原地打轉，基層藥局就是叫不到貨；荒謬的是，明明氧化鎂(軟便劑)缺藥已久，卻不在平台名單上，而官方說法竟是「必須重新申請才算數」。

黃金舜點出問題另一個癥結，台灣藥品多採大包裝，藉此壓低成本，如果向代理商、原廠叫貨，一次動輒上千顆，單一藥局根本吃不下，基層藥局接到處方箋一次至多使用幾十顆藥，許多藥物只能放到過期，「政府仍以公務員心態思考缺藥問題」。

黃金舜建議建立完整中盤商制度，要求藥廠跟中盤商簽訂供應合約，而不是將藥物都留給醫院，讓診所與藥局大缺貨。

相關新聞見A6

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手 ▶ 展現才華
- 摩羯 ▶ 順風順水
- 水瓶 ▶ 服從批評
- 雙魚 ▶ 荷包瘦身

歷史上的今天

5月15

1878年：日本東京證券交易所創立。

1912年：京師大學堂改稱北京大學。

1972年：美國將琉球群島的主權移交日本，沖繩縣復設。

1992年：健康幼稚園火燒車造成23人死亡、9人輕重傷。

2022年：美國加州爾灣台灣基督長老教會發生槍擊事件，造成1死5傷。